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Změny v pravidlech ČTA pro rok 2017 – běžecký penalty box 

Tento text navazuje na březnový článek týkající se změn v Pravidlech ČTA.  

 Běžecký penalty box se týká závodů Českého poháru 2017. Slouží k odpykání časové 
penalizace pro tresty spojené s původně žlutou kartou. Trest žlutá karta jako možnost nadále 
zůstává. 

 Jsou tři způsoby, jak si odpykat trest za menší prohřešek (žlutá karta).  
a) V prvním depu za všechny prohřešky, které se staly do této doby, kdy u kola závodníka 

stojí rozhodčí, ukazuje závodníkovi žlutou kartu a počítá čas (již zaběhnutý způsob).  
b) Druhou možností je ukázání ŽK kdykoliv během závodu s požadavkem na okamžité 

nápravné opatření (pokud musí být prohřešek ihned vyřešen).  
c) Všechny ostatní prohřešky se řeší tak, že rozhodčí neukazuje ŽK, ale nahlásí závodníkovo 

číslo do penalty boxu. Povinností rozhodčích je čitelné zapsání závodníkova čísla na tabuli 
v boxu, závodníkovou povinností je si čísla všimnout a zastavit v boxu. 

 Časová penalizace v běžeckém penalty boxu je od 10s do 60s dle typu závodu. 10s se týká 
sprinterských tratí (0,7-20-5), 15s krátkých tratí (1,5-40-10) a 60s se týká středních a 
dlouhých tratí (1,9-90-21,1 a více). 

 Žactva se běžecký penalty box netýká, žáci budou penalizováni žlutou kartou se STOP&GO.  

 Běžecký penalty box se týká i trestů spojených se žlutou kartou  na cyklistice. Závodník už 
tedy nebude vždy zastavován rozhodčím. Dojde k tomu pouze v případech, kdy bude nutná 
okamžitá náprava. Při modré kartě se závodník zastaví v cyklistickém penalty boxu, při žluté 
v běžeckém.  
 

 Stručně shrnuto - pokud vás rozhodčí zastaví ukázáním žluté karty, zastavíte a řídíte se 
pokyny. Pokud poběžíte kolem penalty boxu, zkontrolujte tabuli s čísly a pokud uvidíte svoje 
číslo, musíte zastavit a odpykat si trest. 
 

 K čemu je to dobré? Sníží se četnost přímých zásahů rozhodčích do závodu a tím možnost 
jakékoliv kolize. Trestání závodníků v penalty boxu je určitě důstojnější, než jejich zastavování 
před zraky diváků. Rozhodčí budou mít více času na dohled nad závodem. 
 

 
Poprvé budete vidět běžecký penalty box na DDT v Klínech tento víkend, dalším závodem budou 
Pardubice o měsíc později. 

 
 

V Pardubicích dne 1.5.2017      Petr Mužíček 

petr.muzicek@triatlon.cz 
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